

抗擊 新冠肺炎

英國海軍航空母艦「伊利沙伯女王」號原定前日出航，為稍後舉行的北約聯合軍演作準備，不過國防部前日公布，由於艦上有數名船員確診新冠肺炎，逾百名船員需要隔離，「伊利沙伯女王」號亦因此押後出航。

「伊利沙伯女王」號船員總數約1,000人，原定前日從漢茨海軍基地出發，不過在出發前按程序為全部船員進行新冠病毒檢測時，發現有7名船員確診，因此押後出航。確診船員已下船接受隔離，會按照國家醫療服務(NHS)的檢測追蹤機制，來防止病毒進一步擴散；船上亦有多人曾與確診者接觸，另外逾100名船員需在船上隔離。

4月兩船員染疫 押後出航

海軍發言人表示，若新一次檢測所有樣本均呈陰性，「伊利沙伯女王」號最快會在當地時間昨日重新出航，航程為期兩周，不過最終出航時間會交由航母的指揮官埃森海上校，按照衛生部的指引來決定。今次已經是「伊利沙伯女王」號第二次因船員確診新冠肺炎而押後出航，對上一次是在4月，當時有2名船員染病，同樣導致出航行程需押後。

「伊利沙伯女王」號是在英國海軍歷來建造的最大航母，排水量達6.5萬噸，斥資30億英鎊(約307億港元)建造，在2017年下水。

演習鋪路 料明年服役

「伊利沙伯女王」號在7月時剛完成約10周海上測試返回基地，今次出航原定展開新階段訓練，將搭載多架英國及美國的F-35B隱形戰機，來自美國海軍陸戰隊的飛行員亦已在上周抵達英國的空軍基地，為演習作準備，此外亦會有多艘英國的驅逐艦、護衛艦、潛艇參與軍演；不過航母出航後兩周會先返回基地，以作補給。

今次演習亦是鋪路，「伊利沙伯女王」號在今年稍後將正式宣布擁有航母打擊能力，並在明年正式參與任務。「伊利沙伯女王」號的姊妹艦「威爾斯親王」號目前已交付海軍，預料在2023年正式執行任務。

綜合報道

軍演前7人確診 逾百船員隔離

英最大航母 未服役再爆疫

「伊利沙伯女王」號7名船員確診，押後出航。網上圖片

兒童染疫多疲倦頭痛 6人有1人皮疹

英國一項研究發現，兒童感染新冠肺炎後，多數會出現疲倦、頭痛和發燒等病徵，但極少和成人一樣持續咳嗽，或失去嗅覺和味覺。研究人員建議當局在疫情指引中劃分不同年齡段，列出對應的常見病徵。

英國一個研究團隊研發一款追蹤新冠病毒患者病徵的應用程式，收集近1.6萬名兒童的病徵檢測結果，其中198名兒童檢測結果呈陽性。團隊發現約2/3染疫兒童出現病徵，其中55%感到疲倦，54%頭痛，約一半會發燒。不過與成人一樣感到喉嚨痛的兒童只有38%，不願進食的則佔35%。

領導研究的倫敦國王學院教授斯派克特指出，英國國家醫療服務(NHS)將「高燒、持續咳嗽及失去嗅覺和味覺」列為成人及兒童主要病徵，但研究中至少一半染疫兒童沒有任何上述症狀，「如果你完全遵照當局指引，就會忽略近一半的個案。」斯派克特還指出與流感不同，每6名染疫兒童中，就有1名兒童出現皮疹，說明皮疹也是判斷兒童是否感染新冠的重要依據，呼籲家長和校方重視。

綜合報道



研究顯示兒童染疫病徵與成人不同。路透社



英國早前放寬防疫措施後，酒吧即人頭湧湧。網上圖片

暑假太放鬆 疫情大反彈

英國的新冠肺炎新增確診數字近期反彈，周末以來連日新增近3,000宗新病例，年輕人的病例升幅更特別高。政府官員警告情況令人憂慮，認為民眾在暑假期間「過度放鬆」，提醒必須繼續對疫情保持警惕。

英國周日新增2,988宗確診，是5月22日以來最高數字，前日亦再新增2,948宗；全國累計逾35萬人確診，逾4.1萬人病逝。近日確診數字雖少過高峰時每日逾6,000宗，但相對於8月平均每日新增病例僅1,000宗左右，疫情明顯惡化。

官員勸年輕人遵守指引

英格蘭副首席醫療官萬一塔姆指出，近日確診升幅令人非常憂慮，認為原因在於民眾在暑假期間「過分放鬆」，並警告民眾必須遵守防疫指引，重新認真看待疫情，「若我們不小心便會深陷困境」。萬一塔姆亦提到，在17至21歲年

齡組別，病例升幅特別明顯。

房屋大臣鄭偉祺亦指出，病毒仍然與社會並存，呼籲民眾做好自己本分，維持新常態的日常生活，同時強調民眾需非常小心；鄭偉祺同樣提醒年輕人，在外工作用餐的時候，需要遵守防疫指引，以免染病後傳染他人。據悉政府有意將室內聚集人數上限，從30人再降低，不過新上限未有定案。

綜合報道



民眾無視社交距離在沙灘享受日光浴。網上圖片

「特粉」車隊波特蘭挑機 球棍毆示威者



特朗普支持者毆打示威者。路透社

大批美國總統特朗普的支持者前日組成共300輛車的車隊，在反種族歧視示威持續百天的波特蘭附近，與示威者對峙，並演變成衝突，兩派人土互相攻擊，兩人一度被捕後獲釋。

極右「Proud Boys」領頭

大批特朗普支持者前日聚集在距波特蘭50公里的俄勒岡城，揮舞描繪特朗普和極右陰謀論團體「QAnon」的旗幟，並大聲播放音樂。部分支持者其後散去，剩餘約200名支持者則在極右團體「Proud Boys」帶領下，前往俄勒岡州首府薩勒姆。

車隊抵達薩勒姆後，與約20名反種族歧視示威者對峙。雙方爆發衝突，互噴胡椒噴霧，車隊則向示威者發射漆彈。一名特朗普支持者揮舞球棍毆打示威者，還有一名特朗普支持者使用滅火器噴灑人群。約數十名在場警員其後介入，將兩



警方介入阻止民眾衝突。路透社

名毆打示威者的人拘捕。

極右組織「Patriot Prayer」成員傑伊日前在波特蘭示威衝突期間中槍身亡。特朗普支持者車隊的組織者則表示，出於安全考慮，車隊近期將不會前往波特蘭。

綜合報道

紐約州示威者冒雨裸體靜坐

紐約州羅切斯特非裔男子普魯德今年3月在街頭裸體，遭警員截查拘捕期間死亡。普魯德的家屬上週公開涉事警員隨身攝錄機拍攝的片段，激發羅切斯特連日示威，前日更有多名示威者赤身露體，在羅切斯特警察總部外靜坐，要求追究涉事警員。

數名示威者前日上午列成一排，



示威者在警局前裸體抗議。美聯社

被制服於地，最終窒息死亡。羅切斯特近期多次爆發示威，被特朗普點名批評，但剛過去周日的示威則保持平靜，當晚逾1,000人在警察局外集會，最後和平散去，警方沒拘捕任何人。前日示威者冒雨靜坐一段時間後，有途人為他們披上毛氈保暖，他們不久後亦登車和平離開。

綜合報道

恰白人老夫婦 示威者毀餐廳搶酒飲

美國多地示威相繼出現針對商店的行為，社交網站近日流傳片段，顯示上周末匹茲堡有示威者到一間餐廳搗亂，以粗口指罵一對在露天茶座用膳的年老白人夫婦，更搶走夫婦餐桌上的啤酒和打爛酒杯。

片段顯示約十多名示威者在街頭遊走，有人以擴音器和滑板打其他途人的頭。示威者經過一間餐廳時，數人闖入餐廳範圍，其中一人帶頭走到白人夫婦的座位，搶走桌上的啤酒一飲而盡，另一人則高聲叫罵「他媽的白人，建立這個制度，他媽的警察！」一名示威者的上衣，印有「納粹的生命不重要」字句。

各人指罵白人夫婦後，又搶去桌上的酒杯並摔到地面，店內其他顧客都嚇得落荒而逃，白人夫婦則繼續坐在現場，未作任何回應。警方表示正調查事件，暫未拘捕任何人。

近期紐約及華盛頓亦發生搗亂餐廳事件，匹茲堡示威的片段在twitter出現後隨即被廣傳，網民批評示威者的行為令人反感，「他們根本不關心黑人性命，只想製造混亂。」

另外亦有網民稱，示威者到處破壞和騷擾他人，不會獲得大眾支持。

綜合報道



黑人女示威者奪去啤酒一飲而盡。網上圖片

英國法院前日開庭審理「維基解密」網站創辦人阿桑奇的引渡聆訊，阿桑奇的律師舒默再度提出，希望將聆訊推遲至明年或延後一個月，以獲得更多時間準備回應美國的指控，但均被法官巴萊斯特駁回。案件預計將在下月初如期宣判。

庭上揭17歲黑客助手

現年49歲的阿桑奇2010年在「維基解密」發布大量美軍機密文件，被美方以間諜罪等18項罪名起訴，罪成最高可被判囚175年。控方前日公布美方最新證據顯示，阿桑奇曾在2010年與一名17歲的黑客在冰島見面。當年9月，阿桑奇指示這名黑客使用木馬病毒，入侵維基解密相關私人電腦，刪除阿桑奇的所有對話記錄，並在其後與黑客確認私人電腦使用的操作系統。

舒默強調，美方在政治利益驅使下起訴，會扼殺新聞自由，令全球記者面臨危險。他還表示受新冠疫情影響，律師團隊難以及時與阿桑奇溝通，無法在最後時刻處理美方指控，「縱容這樣的事繼續發生，只會滋生更多不公」。但巴萊斯特強調，阿桑奇一方準備時間充足，相關訴求需在引渡聆訊正式開始後提出，最終駁回舒默的請求。

法院昨日審訊時亦發生小插曲，代表美國政府的律師解釋引渡理據期間，提到華府是因為維基解密公開的密件含有線人名字，所以起訴阿桑奇，而非單純因為他洩密。阿桑奇聞言大叫「廢話」，被法官警告勿再阻礙庭審，餘下審訊將在阿桑奇缺席下進行。

綜合報道

英駁回阿桑奇引渡案延期申請